

“美丽乡村行”专题报道

瀚海春潮涌 金盾护耕忙

——白城市公安局洮北分局护航春耕纪实

●李成旭 本报记者 孙泓轩/文 张殿文/摄



又是一年春光现，护航春耕“警相伴”。大地苏醒之际、农民春耕之时，白城市公安局洮北分局的民警辅警积极行动，深入到田间地头，开启“农时警务”模式，守好农民的“钱袋子”，共盼丰收的“粮袋子”，以实际行动为春耕生产筑牢坚实的“安全网”，续写白城生态与农业协同发展的协奏曲。

严把农资“进出境”

农资安全，是农业安全的首要关卡。为让广大农民群众用上安全、放心的农资产品，该局食药环侦大队联合市场监督管理洮北分局开展了农资经营市场专项检查。

民警深入农药、化肥、种子的销售点，重点检查营业执照、产品进货凭证、种子质量是否达到国家标准等情况，严防假冒、伪劣、过期农药、化肥等农资流入农

民手中。在东风乡一处仓库内，化肥品类繁多，执法人员认真查看每一批化肥的生产日期，仔细核对进货单据，确保每一袋农资产品来源正规、质量可靠。执法人员嘱咐商家：“这些农资直接关系到农民一年的收成，我们必须严格把关，让农民种得安心。”

在青山镇的一家农药销售商店，执法人员查看了农药产品的标识和来源，并提醒商家：“一定要注意临期农资产品及时下架，千万别出售过期产品，要时刻提高规范经营意识，这样才能确保广大农户用上放心农资。”商家负责人连连点头，表示会积极配合。

检查的同时，民警们又向农民发放宣传单，通过现场讲解、互动问答等方式，普及农资安全知识，确保农民朋友买得放心、用得安心。

青山镇勤芳村村民李大哥对深入到农资商店进行检查的做法深有感触地说：“我们以前买化肥、种子都是听商家自己介绍，也不太懂，现在有民警来教我们怎么辨别真假，心里放心了，种地也有保障了。”

巡逻防控“点到面”

春耕期间，农村地区安全防范相对薄弱，易发案件。针对这一实际情况，该局各乡派出所及时调整工作重心，持续加大对乡村巷道、田间地头的巡逻防控力度，实现警务前置，服务前移。

在三合乡派出所，民警们采取车巡、步巡“双结合”的方式，开展全方位、多层次的巡逻工作。警灯闪烁处，总有人民警察穿梭在乡村街路上，街面见警率和管事率显著提高；社会威慑力、控制力有效增强，为春耕生产营造了安全稳定的社会治安环境。

一位村民感慨道：“看到警察在巡逻，我们心里踏实多了，能安心种地了。”

在加强巡逻的同时，各乡镇派出所积极对可能影响

春耕生产的各类矛盾纠纷进行全面排查。重点聚焦土地流转、农资供应等容易引发矛盾纠纷的领域，努力做到早发现、早预防、早化解。

平安镇红光村的两位村民因土地问题，引发小摩擦，就在事态要升级之际，平安镇派出所民警得知情况，第一时间赶到现场开展工作，经过民警的耐心调解，成功化解矛盾，双方达成一致意见，握手言和。

各类骗局“防在先”

春耕期间，谎称春耕“补贴”“农资福利”类诈骗案件频发，为让农民群众能“辨真伪”“防被骗”，辖区民警深入到村屯，有针对性地将反诈知识送到村民的耕地前、炕头上、灶台边。

在林海镇，辖区民警面对面地向群众耐心讲解近期出现的打着“农资补贴”幌子的诈骗案例。民警韩景旭语重心长地说：“任何提及低息贷款、快速贷款、缴纳保证金的，都是不法分子的套路。一旦转账，你们的血汗钱就很难拿回来了。”村民们围坐在民警身边，认真聆听讲解，并提出自己的疑问。

村民赵大爷听后说：“多亏了警察同志来宣传，不然真容易上当受骗。”

伴随着农民们在春雨中忙碌的身影，该局的民警们穿梭在农资店、乡村道路和田间地头，全力保障着春耕生产，倾心守护着民生福祉，成为这片黑土地上的一道温暖而坚实的“警”色。

为打好护航春耕生产主动仗，白城市公安局洮北分局紧扣春耕生产特点，充分发挥职能作用，在护航春耕上下功夫、出实招，启动“农时警务”，扎实开展纠纷调处、打击违法、护农巡防、贴心服务，打好守护“春耕”组合拳，在助推乡村振兴新征程中，展现人民公安的担当作为。

图为民警走进农资商户细致检查商品。

市管干部任职前公示公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定，现对张晓光等同志进行任职前公示。

张晓光，女，汉族，1972年9月生，大学学历，中共党员，现任白城市融媒体中心（白城日报社、白城广播电视台）副主任（副社长、副台长），拟任正处级领导职务。

孙德刚，男，汉族，1978年8月生，省委党校研究生学历，现任大安市委常委、纪委书记、监委主任、三级调研员、四级高级监察官，拟任正处级领导职务。

王建，男，汉族，1982年3月生，大学学历，中共党员，现任白城市水利局副局长、党组成员，拟任县（市、区）党委副职。

冯超，男，蒙古族，1986年4月生，大学学历，中共党员，现任白城市委组织部干部一科科长、一级主任科员，拟任县（市、区）党委常委。

母继东，男，汉族，1977年11月生，在职大专学历，中共党员，现任大安市公安局党委副书记、政委、三级高级警长，拟提名为县（市、区）政府副职人选。

郭福兵，男，汉族，1977年6月生，中央党校大学学历，中共党员，白城市公安局原刑事侦查支队支队长、四级高级警长，拟提名为县（市、区）政府副职人选。

吴爱生，男，汉族，1975年2月生，在职大学学历，中共党员，白城市公安局原经济开发区分局局长、四级高级警长，拟提名为县（市、区）政府副职人选。

黄中岳，男，汉族，1979年4月生，在职大学学历，中共党员，现任大安市委两子镇党委书记、四级调研员，拟提名为县（市、区）政府副职人选。

付明哲，男，汉族，1987年5月生，大学学历，中共党员，现任白城市洮北区林海镇党委副书记、镇长、一级主任科员，拟提名为县（市、区）政府副职人选。

曹宝明，男，满族，1978年5月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任白城市中级人民法院民事审判第二庭庭长、四级高级法官，拟提名为县（市、区）法院正职候选人。

华南，女，汉族，1976年11月生，在职大学学历，中共党员，现任大安市委巡察局党组书记、常务副巡察长、四级高级监察官，拟提名为县（市、区）检察院正职候选人。

对公示对象如有不同意见，请于2025年5月6日前以信函、电话、短信、网上举报等方式向市委组织部干部监督一室（举报中心）反映。反映问题要实事求是，应签署真实姓名并告知联系方式。通信地址：白城市文化东路1号，邮编：137000，举报电话：0436—12380，短信举报平台：13384363382，举报网站：https://www.jl12380.gov.cn。

中共白城市委组织部
2025年4月25日

提升专业素养 增强实务能力

我市举办青年律师专题培训

本报讯（丁蕊）为扎实推进“白城市公共法律服务队伍建设提质增效三年行动”要求，全面提升青年律师专业素养与实务能力，日前，市律师协会在市司法局举办了全市青年律师专题培训。

培训中，吉林衡丰律师事务所律师郭铸满以《生成式AI重构法律逻辑与实务效能边界》为题，结合ChatGPT、DeepSeek等工具在合同审查、案例检索中的实战应用，深度剖析了AI技术对传统法律工作模式的革新，强调“人机协同”的必要性；国家税务总局白城经济开发区税务局公职律师董波以《新税收征管环境下律师行业风险分析》为题，结合税务师查账征收新规，梳理收入确认、成本扣除、发票管理等环节的潜在风险点；2022年度全国十大法治人物、援藏援疆律师刘沐含以《牢记初心 赤诚为民 援藏援疆是我无悔的选择》为题，分享了5年援藏援疆经历，一个个鲜活的故事展现了律师的社会责任与家国情怀；北京盈科（长春）律师事务所律师郑宝磊以《故意杀人案件中有有效辩护观点的挖掘》为题，进行了刑事辩护培训。

本次培训是市律师协会深化青年律师培育工程的重要举措，通过“前沿技术+实务精讲+情怀引领”三维课程设计，为青年律师搭建了学习、交流与成长的优质平台。

物业管理的有关知识与案例分析

什么是物业管理？

物业管理，是指业主通过选聘物业服务企业，由业主和物业服务企业按照物业服务合同的约定，对房屋及配套设施设备和相关场地进行维修、养护、管理，维护物业管理区域内的环境卫生和相关秩序的活动。

《民法典》（2020）第二百八十四条（建筑物及其附属设施的管理主体）规定，业主可以自行管理建筑物及其附属设施，也可以委托物业服务企业或者其他管理人管理。对建设单位聘请的物业服务企业或者其他管理人，业主有权依法更换。

《物业管理条例》（2003国务院令第666号）第二条，本条例所称物业管理，是指业主通过选聘物业服务企业，由业主和物业服务企业按照物业服务合同约定，对房屋及配套设施设备和相关场地进行维修、养护、管理，维护物业管理区域内的环境卫生和相关秩序的活动。

（白城市城市管理行政执法局提供）



书香四溢 飘满城 全民阅读领新风

●本报记者 李晓明 段卫军 张殿文 文摄



近年来，全民阅读活动在我市广泛开展，越来越多的人放下手机，拿起图书，体验阅读的快乐。书香弥漫在白城大地的每一个角落，阅读成为最美的风景。

▲洮北区幸福街道花园社区工作人员与我市作家探讨文学创作。



▲市民在白城市新华书店内挑选书籍。



洮南市人民法院：畅通群众依法维权的“快捷通道”

本报讯（记者姜宁）为深入贯彻中央八项规定精神，将学习教育成果切实转化成司法为民的生动实践，近期，洮南市人民法院以依法加大“支付令”适用力度为载体，畅通群众依法维权的“快捷通道”，以实际行动践行司法为民的庄严承诺。

在传统债务纠纷诉讼过程中，一般性的程序让群众办理周期较长，为减轻群众诉累，该院速裁团队在深化学习教育时坚持问题导向，精准聚焦痛点、难点、堵

点问题，依托综治中心职能，加大督促程序的适用力度，对符合条件的案件，依法积极下发“支付令”，为群众依法维权按下“快捷键”，让群众以最低成本、最高效率解决纠纷，有效提升人民群众司法获得感。

如今，当事人在“支付令快捷通道”当场完成立案后，法院便可利用微信、短信等便民方式进行电子送达“支付令”。截至目前，已通过便民方式发出“支付令”52件。

该院速裁团队负责人李斌说：“只要提供书面申请书、申请人身份证复印件，以及完整的证据材料，我们就可以立案，向被告发出‘支付令’。”

“今天我就立了一个案件，几分钟就能办理完，非

常快捷高效，而且便民。”代理人周宏斌称赞道。

据了解，该院还组建了党员先锋岗，干警们主动向群众释明督促程序的优势，创新采用“当场立案+电子送达”工作法，同步开展“假如我是申请人”换位大讨论活动，让干警在群众的角度思考问题。

洮南市人民法院将构建“四风”问题长效防控机制，把督促程序用好用活，并将其纳入“我为群众办实事”重点项目。通过打造“支付令—督促程序执行—信用惩戒”全链条机制，推动“非讼化”模式与廉政风险防控深度融合，以“一案双查”确保程序规范、切实实用“小制度”撬动司法作风大转变，有效提升了广大人民群众司法获得感和满意度。

垃圾分类知多少？

开啤酒后不用的瓶盖是什么垃圾？

啤酒又被称为“液体面包”，它是小麦芽和大麦芽为主要原料，并加啤酒花，经过液态糊化和糖化，再经过液态发酵而酿制成的。啤酒也是我们在生活中非常熟悉且很常见的酒类之一，一般我们见到的啤酒都是瓶装的，由一个瓶盖封口，大家知道这啤酒瓶盖是什么垃圾吗？

啤酒瓶盖是可回收物。啤酒瓶盖是由马口铁冲压成型后在内外表面滴热熔胶制成。酒瓶盖经过恰当的处理，能够再用来作为生产啤酒瓶盖的材料，达到节省瓶盖制造费用的目的。（据学习强国）

推进 垃圾分类

锲而不舍落实中央八项规定精神